

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертационной работы Манжулы Татьяны Юрьевны
на тему: «Роль государственного бюджета в социально-экономическом
развитии общества», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы,
денежное обращение и кредит»*

В системе государственных финансов каждого государства и государственных образований ключевое место занимает государственный бюджет. Он затрагивает все сферы общественной жизни и является главным звеном финансовой системы государства. В широком смысле бюджет представляет собой рациональный и согласованный, исходя из потребностей, план доходов и расходов государства. Государственный бюджет обеспечивает не только аккумуляцию средств, необходимых для финансирования государства, но и используется для частичного перераспределения доходов с целью поддержки благоприятного социально-экономического положения в стране. Вместе с тем бюджет активно влияет на экономические, социальные, политические, национальные, региональные процессы в обществе и обеспечивает внедрение высшими органами власти соответствующей национальной стратегии развития, направленной на укрепление бюджетной безопасности и повышение качества управления бюджетными отношениями.

В то же время, несмотря на значительное научное наследие отечественных и зарубежных ученых и их вклад в исследование проблем понимания сущности государственного бюджета, его роли, места и значения в социально-экономической жизни общества, управления бюджетными отношениями остается недостаточно освещенным и требует углубленных научных исследований.

В условиях формирования и развития Донецкой Народной Республики, социально-экономических и политических преобразований, целесообразным и актуальным является исследование теоретико-методологических основ государственного бюджета и бюджетной политики, повышение уровня ее адаптивной эффективности, с целью социально-экономическом развитии общества.

Целью диссертации является развитие теоретико-методологических основ функционирования системы бюджетных отношений, направленных на повышение эффективности реализации роли государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества и разработка путей совершенствования бюджетных отношений.

Научная новизна полученных результатов заключается в развитии теоретико-методологических положений, которые определяют инновационные направления повышения эффективности влияния государственного бюджета на социально-экономическое развитие общества.

Предложенная автором концептуальная модель реализации роли государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества заслуживает высокой оценки и развивает основные положения экономической теории. Анализ информации, представленной в автореферате, свидетельствует о том, что материал изложен последовательно, доказательно и логично. Основные научные результаты исследования опубликованы.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в автореферате диссертации, обеспечивается применением в качестве теоретической и методологической основы, исследования трудов отечественных и зарубежных ученых, использованием актуальных статистических данных, анализом нормативно-правовых актов и официальных данных органов государственной власти, положительными результатами внедрения выводов и методических рекомендаций исследования, а также апробацией основных результатов исследования на научно-практических конференциях и в публикациях автора.

При общей положительной оценке диссертационного исследования, в качестве замечания следует отметить, что в автореферате на стр. 12 автором предложены показатели, характеризующие финансовую устойчивость бюджета и эффективность бюджетной политики, однако целесообразно было бы обосновать выбор данных показателей.

В работе на стр. 16 отмечено, что прикладная методика анализа финансовой устойчивости бюджета и эффективности бюджетной политики «прошла апробацию на показателях федерального бюджета Российской Федерации, и в то же время может быть применима к показателям Республиканского бюджета Донецкой Народной Республики». Требуется уточнения возможность применения данной методики для других регионов.

Указанные замечания не снижают высокой оценки работы, имеющей как теоретическое, так и практическое значение.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа является законченным научным исследованием, которое в полной мере раскрывает тему работы, решает теоретические и научно-практические задачи, содержит новые научные результаты и положения и свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку.

Обозначенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Манжулы Татьяны Юрьевны на тему: «Роль государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества», соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Я, Полякова Лариса Петровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук (РФ) по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности).

Доктор наук по государственному управлению (Украина) по специальности 25.00.02 - Механизмы государственного управления,

профессор, директор Воркутинского филиала ФГБОУ ВО «Ухтинский государственный технический университет», заведующая кафедрой недропользования, строительства и менеджмента



Л.П. Полякова

Подпись Поляковой Л.П. заверяю

Специальсит по кадрам 1 кат. ВР УГТУ Турова О.С.

(должность, подпись, Ф.И.О.)



Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Ухтинский государственный технический университет»

Воркутинский филиал

Юридический адрес: 169900, Республика Коми, г. Воркута, ул. Пелина, д. 44

тел.: +7 82151 3-27-13

e-mail: lpolyakova@ugtu.net

адрес сайта: www.vf.ugtu.net